

加快农业转移人口市民化

如何深化户籍制度改革?

□新华社记者 熊丰

党的二十届三中全会审议通过的《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》对“健全推进新型城镇化体制机制”作出系统部署,其中专门提出“推行由常住地登记户口提供基本公共服务制度,推动符合条件的农业转移人口社会保险、住房保障、随迁子女义务教育等享有同迁入地户籍人口同等权利,加快农业转移人口市民化。”

改革的深入推进,极大推动了新型城镇化进程。我国常住人口城镇化率从2012年的53.10%提高至2023年的66.16%。日前,国务院印发《深入实施以人为本的新型城镇化战略五年行动计划》,对今后5年深化户籍制度改革作出明确部署,提出全面落实城区常住人口300万以下城市取消落户限制要求,全面放宽城区常住人口300万至500万城市落户条件,完善城区常住人口500万以上超大特大城市积分落户政策。

公安部治安管理局局长仇保保表示,具体来说,对于城区常住人口300万以下的城市,就业或居住年限原则上为半年,同时不得附加购房、投资纳税等额外限制条件;对于城区常住人口300万至500万的城市,目前有的就业或居住年限要求还比较高,要进一步降低年限门槛;对于城区常住人口500万以上超大特大城市,要进一步调整完善积分落户政策,有条件的城市要探索取消积分落户年度名额限制。

化质量、提升一些中小城市和县城对产业和人口的承载能力,为广大农业转移人口实现由“漂”到“稳”,更好安心安居安业提供有力保障。对此,行动计划对实施新一轮农业转移人口市民化行动作出部署,要求以进城农民工及其随迁家属为重点,兼顾城市间流动人口,着力解决好农业转移人口最关心的稳定就业、子女教育、住房保障、社会保险等问题,完善农业转移人口市民化激励政策,健全进城落户农民农村权益维护政策。并提出,经过5年的努力,农业转移人口落户城市渠道进一步畅通,常住地提供基本公共服务制度进一步健全,常住人口城镇化率提升至接近70%。

新华社北京8月3日电

我国降雨将呈现“面弱点强”特征

新华社北京8月4日电(记者 周圆 王丰)记者4日从应急管理部获悉,根据多方会商研判,未来三天,我国降雨总体呈现“面弱点强”特征,东北地区、黄淮及云南等地仍有明显强降雨过程,辽河、松花江吉林段等仍维持超警,防汛形势不容乐观。国家防总办公室、应急管理部4日继续组织气象、水利、自然资源等部门进行联合会商,视频调度内蒙古、辽宁、吉林、黑龙江、湖南、四川等重点省份,研判雨情汛情发展态势,研究部署重点地区防汛工作。

此外,国家防总办公室、应急管理部当日会同工业和信息化部紧急调派1架翼龙无人机在四川康定受灾区域执行灾情侦察和通信保障任务,前期派出的工作组继续在辽宁、吉林、湖南协助指导防汛抗洪抢险救灾工作。2日15时至3日15时,国家综合性消防救援队伍共参与抗洪抢险39起,出动消防救援人员2722人次,营救疏散转移729人。



8月4日,在四川甘孜州康定市姑咱镇日地村,民警与村民转移被困车辆。截至8月4日14时30分,灾害已造成姑咱镇日地村6人遇难、11人失联;造成雅康高速公路隧道间连接桥梁垮塌,4辆车共11人坠入桥下,其中1人获救送医,2人遇难、8人失联。新华社记者 刘坤 摄

浙江今年将改造农房10万栋以上

据新华社杭州8月4日电(记者 许舜达)记者从2日在杭州召开的浙江省深化新时代“千万工程”推进和美乡村三大行动现场会获悉,根据会议部署,浙江今年将完成各类农村房屋改造10万栋以上,同时,完成电力通信等管线序化和村道提升的行政村分别达1000个以上和2000个以上。

北京央企、高校和医院加速向雄安疏解

据新华社石家庄8月3日电(记者 齐雷杰 苏凯洋)近日,中国大唐集团有限公司发布了“大唐雄安总部项目概念设计方案征集”有关信息。这是继首批4家央企之后,第5家公开将在雄安新区建设总部的央企。

据雄安新区管委会了解到,第一批疏解的4所高校包括北京科技大学、北京交通大学、北京林业大学和中国地质大学(北京),其雄安校区均位于起步区第五组团,目前正有序推进建设。

学、中国传媒大学、北京语言大学、北京航空航天大学、北京理工大学均“官宣”了雄安校区规划建设有关信息,这预示着新一批高校疏解工作将有序推进。未来,北京地区15所高校将向雄安新区疏解。

新华社北京8月3日电

巴黎奥运会

代言中国 “郑钦文们”来了!

□新华社记者 李丽 马向菲 高萌

用了不到两小时,郑钦文跨越了中国网球20年。

夺冠那一瞬,她躺在罗兰·加洛斯中央球场的红土上,高举双拳的呐喊,宣告了中国网球时隔20年再次站上奥运最高领奖台,宣告了中国和亚洲迎来首枚奥运网球单打金牌。

奥运网球女单决赛,像一个巨大的中国形象宣传片,时长近两个小时,在全球进行了现场直播。

无需刻意渲染,当这位极具人格魅力的湖北妹子挥手致意、笑容灿烂,全世界的镜头都对准着她。

不仅国人的朋友圈和社交媒体被刷屏,美联社、路透社、法新等诸多外媒也纷纷点赞郑钦文“历史性”的表现。

13年前,也是在这片红土地上,同为湖北人的李娜创造了历史,为亚洲选手拿到首个大满贯冠军。13年后,郑钦文等一众“00后”正在接过前辈的大旗,成长为中国体育和中国最好的代言人。

作为真正的互联网一代,以“00后”为主的中国运动员们,在巴黎各个赛场全面出击,以前所未有的群像模式,向世界展现着新时代中国青年的风采。

他们松弛、鲜活、敢于表达。有光靠干饭就为中国队拿下奥运首金的“干饭哥”盛李豪和“阿条姐”黄雨婷,有因丑丑的拖鞋就上火热搜的“全妹”,还有因“公主抱”引发外国选手竞相模仿的陈艺文/昌雅妮。

他们大方、自信、懂得感恩。14岁滑板“小女孩”崔宸曦在与铜牌擦肩而过时表示:“没有遗憾,第四



潘展乐成绩的外媒:“为什么中国运动员游得快要被质疑?美国的菲尔普斯拿到8块金牌的时候,为什么没有人质疑他?”

他们用全球共通的体育语言,让世界对中国有了新认识。领奖台上,当郑钦文和同样年轻的亚军季军拥抱合影,所有人都献上欢呼与掌声。这一刻,荣耀、梦想、祝福和友谊,是世界的最大公约数。

青春之我,青春之中国。当国歌响起,国旗升起,所有那些欢乐、感动和辉煌的瞬间,最终定格于一张张在五星红旗下映照下的、自信而灿烂的笑容。

他们今天的样子,就是今日中国的样子。

新华社巴黎8月4日电

海南获得首批16头体细胞克隆猪

据新华社海口8月3日电(记者 罗江 王存福)记者3日从海南省科技厅获悉,江西农业大学猪遗传改良与种质创新国家重点实验室利用冷冻保存的白系五指山猪耳组织样品,通过细胞解离复活技术,结合核移植克隆技术,获得首批16头体细胞克隆猪。

为了实现白色系五指山猪群体性恢复,海南省科技厅邀请中国科学院院士黄路生在海南设立院士工作站,联合江西农业大学、云南农业大学、海南省农业科学院等院校机构,依托江西农业大学猪遗传改良与种质创新国家重点实验室,系统开展猪种质资源保护、选育育种、小型猪实验动物化和异种器官移植研发工作。

五指山猪是我国特有小型猪种,原产于海南省五指山地区,有乌云盖雪、纯黑和白色3种不同毛色品系。20世纪60年代,五指山猪存栏有10万头,此后逐渐减少,到1989年濒临灭绝。1998年,海南省农业科学院建立五指山猪资源保种场,2005年群体一度恢复至1179头。然而,受非洲猪瘟冲击,白色系五指山猪再度濒临灭绝。

参与项目的动物体细胞克隆专家、云南农业大学副校长魏红江介绍,工作的难点在于从冷冻5年多的耳组织样品中获得高质量的活细胞。由于当时样品冷冻条件有限,且保存的样品数量有限,要经过不断探索优化方案,才能获得高质量活细胞。借助黄路生院士团队的力量,团队获取白色系五指山猪高质量活细胞,最终成功获得了这批体细胞克隆猪。

伊朗披露哈尼亚遭暗杀调查情况

新华社德黑兰8月3日电(记者 沙达提)据伊朗媒体3日报道,伊朗披露了巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)政治局领导人伊斯梅尔·哈尼亚遇袭身亡的更多细节。

正在调查此案,调查结果会在之后公布。

据伊朗迈赫迪通讯社报道,伊朗伊斯兰革命卫队3日发表声明说,这次行动是由以色列设计和实施的,并得到了美国政府的支持。根据调查,“恐怖分子”从哈尼亚的住所外发射了一枚弹头重约7公斤的短程导弹,引发强烈爆炸。

卡杜米否认了美国《纽约时报》报道有关事先设置的炸弹爆炸导致哈尼亚遇袭身亡的说法。他说,哈尼亚所住大楼当时发生摇晃,他立即离开房间,看到浓烟滚滚,当他和团队到达哈尼亚位于四楼的房间时,看到房间的墙壁和屋顶都已倒塌,随后发现哈尼亚遇害。他强调,以色列在美国知情并同意的情况下设计并实施了这次袭击。

伊朗伊斯兰革命卫队7月31日证实,哈尼亚及一名保镖当天在其位于伊朗首都德黑兰的住所内遇害身亡。哈尼亚7月30日参加了伊朗总统佩泽希齐扬的就职仪式。哈尼亚遭暗杀后,尚无任何组织和个人宣称制造这起袭击。以色列方面也未作回应。

另据伊朗伊斯兰共和国通讯社援引哈马斯驻伊朗代表哈立德·卡杜米的话说,从现场判断,袭击是由空中投掷物或导弹实施的。伊朗的技术小组



8月3日,在约旦河西岸图勒凯尔姆,民众为以军袭击遇难者举行葬礼。据巴勒斯坦通讯社3日报道,以色列军队当天出动无人机袭击了约旦河西岸北部城市图勒凯尔姆附近地区,造成9人死亡。新华社发(尼达尔·艾什塔耶 摄)③

坚持标准夯实基础提质量 促进规范细化落实强根本

——浅析白鹭集团基层党组织标准化规范化建设

坚持党的领导、加强党的建设,是国有企业的“根”和“魂”。新乡白鹭投资集团有限公司(以下简称白鹭集团)坚持以党建“第一责任”引领和保障发展“第一要务”,各个方面都取得了好成绩,迈上了新台阶。沿着“大抓基层是导向,抓好基层是关键”的党建工作思路,白鹭集团党委深入贯彻落实《中国共产党支部工作条例》《中国共产党国有企业基层组织工作条例》,推进基层党组织标准化规范化建设,确保党的一切工作在基层落实、见效。

新思维,认真学习党委的要求、部署,推动工作稳步提升、有效落实。党员要提升政治自觉,按照规定按部就班、对标对表、逐项落实,使支部标准化规范化建设全面进步、全面过硬。推动党支部标准化规范化建设,要抓好制度落实。基层党组织是落实党建各项政治制度的重要单元,要坚持以强带弱,有的放矢。严格落实好“第一议题”“三会一课”“主题党日”“三重一大”、民主评议党员和党内谈心谈话等基本制度,把党建工作重点任务与支部经常性工作安排到月,推动标准化规范化建设融入年度计划、每月安排和每周落实的周期中。要完善提升各类记录表格的填写以及临时工作、各类总结的上报,加强党员理论学习、教育管理和日常监督,使每一个党支部都能成为宣传党的主张、贯彻党的决定、推进车间建设、完成生产任务的坚强战斗堡垒。

强化阵地建设。抓基层党建,阵地建设非常重要。党在基层的阵地,承载着宣传、引导、聚力的作用。有了阵地,才有活动;有了活动,才有活力;有了活力,才有战斗力。基层党组织要结合自身实际积极创造条件,按照要求完善、建设各项政治制度,精选上墙内容,要配备必要的电教化设备和党建资料柜,打造极具支部特色的党建活动阵地,做到“学习创新理论有场所、加强思政工作有保障、弘扬时代新风有家园、开展特色活动有空间”。

和“党员示范岗”创建,不断培育和选树典型,营造创先争优、干事创业氛围。推动党支部标准化规范化建设,要强化责任落实。“业精于勤,荒于嬉;行成于思,毁于随”。抓好党支部标准化规范化建设,要绵绵用力、持之以恒,抓常、抓细、抓实。党支部书记要自觉落实“第一责任”,直接抓、抓全面,明确党支部、书记、委员的工作职责,在支部内形成各司其职、齐抓共管的良好格局。党委工作部要利用支部考核、日常督查等方式,对标准化规范化推进过程中的个性、共性问题重点跟进,激活基层党建的“神经末梢”,推进工作全面提升。

开弓没有回头箭,节节拔高见行动。在接下來的时间里,基层党支部要以高的标准、严的要求,找准方向、寻求提升,让基层党建工作在支部落地生根、开花结果,为落实好“完善提升绿色发展”的工作主线不断发力,让党建工作再上新台阶、取得新进步。(作者系新乡白鹭投资集团有限公司李雪茹)